

СИБИРСКИЙ

СИБ. КРАЕВ. АРХИВНОР.
№ 9
Арх. № 9

Революционная газета
издательской группы
„Сибирский Анархист“.

Анархист

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Красноярск, Николаевка,
Средне-Вокзальная, 55, для
издательской группы «Сибирский
Анархист».

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ.

№ 2.

Красноярск. Пятница, 22 Денабря 1917 года.

№ 2.

Обезоруживайте врага!

Во всякой борьбе, в каком бы она виде или масштабе не происходила, у каждой из борющихся сторон было всегда стремление к тому, чтобы, по возможности обезоружить другую и тем самым, с наибольшим успехом при меньшем количестве жертв, рассчитывать на победу. Справедливость сказанного до того ясна, что не нуждается ни в примерах ни вообще в пояснениях. Но нельзя не заметить, что это стремление к обезоруживанию особенно ярко проявляется в настоящую братоубийственную европейскую бойню, где расходуются сотни и тысячи снарядов только на то, чтобы вывести из строя, или хотя ослабить силу орудий своего противника.

На наших глазах происходит великая борьба труда с капиталом, которая начавшись у нас в России, без сомнения превратится в всемирную Социальную Революцию. В этой великой борьбе, класс угнетенных и оскорбленных необходимо выйти победителем, но победа класса паразитов, паразитов трудящим потерей всех завоеваний, добытых кровью борющихся поколений, положила бы жизнь свою за идеал человеческого: Равенства и свободы.

И вот, видим ли мы, что в этой страшной борьбе, класс слез и горя принимает какие-либо меры к тому, чтобы, если уж не обезоруживать врага, то хотя бы не давать еще более вооружаться? И как это ни печально, приходится установить факт

что ни того ни другого не делается. Мы трудящиеся на каждом шагу вооружаемся своим оружием, однако хотим победить. Да разве человек отдающий оружие противнику может победить? Посмотрим же в чем именно это происходит.

Во всякой борьбе, могущественным оружием является хлеб и вообще съестные припасы. Ясно, что голодный сытаго не победит, победа будет на стороне второго.

Так обезоруживаем ли мы врага, захватывая у него свой хлеб, свое оружие, свою силу? Нет. Мы довольствуемся получением таких порций своего хлеба, которые дают только кое-какую возможность не умереть с голода, тогда как наш противник запасшись нашим хлебом в достаточном количестве, смеется над нашим, более странным, благородством. Тяжело видеть, как народ, подобный льву, вedomому человеком — буржуа на ниточке, хочет освободиться, а есть ходит к нему же.

Разве это будет освобождение? А берем ли мы фабрики, заводы и т. д. построенные на костях и крови рабочих, где производится все для жизни и для борьбы? Нет. Там по-прежнему царствует наш противник. Трудящиеся в первую очередь должны наравне с экспроприацией хлеба захватить и производство для того, чтобы чрез посредство своих классовых организаций управлять экономической жизнью тем самым уничтожив класс предпринимателей и хозяев. Кроме того, классовая, революционная организация, объединенная на почве за-

воевания «Хлеба и Воли», должны иметь в своих руках органы печати, которые освещали бы поле классовой борьбы, давая возможность армии труда вести солидарную борьбу за полное освобождение от ига капитала и власти.

Берем ли мы это оружие в свои руки? Нет. Это могущественнейшее оружие оставляется нами в руках врага и сила разрушения в наших рядах, произведенная печатью противника, громадна. Враг, печатая на произведенных нами бумагах, станках, нашим же трудом нам же наносит страшные удары.

А дома, которая буржуазия сдает в наем нам же рабочим и те дворцы в которых она чувствует себя так превосходно, — все это построено мозолистыми руками угнетенных. В одном Красноярске очень и очень много домов принадлежащих церквам и монастырям и приносящих им отличные доходы и приходится только удивляться почему революционная демократия, конфисковую монастырские и церковные земли, оставляет в руках духовенства здания.

Рабочий класс, поднявший знамя возмездия должен победить! Пора сознать опасность грядущую революцию и взяв в свои руки хлеб, производство, печать и дома смести одним ударом с лица земли класс разбойников. Нужно видеть уроки, которые нам дает история прошлых революций, из которых ярким примером может служить Великая Французская революция, где возставший народ, гордо умирая

Государственный архив Новосибирской области

на баррикадах, оставил самое сильное оружие—хлеб, производство, печать и дома в руках буржуазии и тем самым погубил себя.

С. Т.

Где же выход?

И так, правительство большевиков объявило партию кадетов вне закона. Кадеты из Учр. Собрания будут изгнаны силою оружия, как заклятые враги пролетарской демократии. Но мы не думаем, чтобы эта мера дала возможность большевикам очистить Учред. Собрание от представителей буржуазии. Там будут много слуг капитала и без кадетов. Те самые господа, которых большевики клеймят в своей печати и на митингах как лакеев, приспешников капитала, как соглашателей и продавателей интересов угнетенных.—эти самые господа, которые действуют под маркой эсеров оборонцев и социал—демократов меньшевиков, будут достаточно сильны в Учред. Собрании, чтобы потребовать у большевиков соглашения с ними. И если большинство большевиков будут последовательны, они отвергнут всякое соглашение с правыми социалистами. И отвергнув соглашение с ними, большевики принуждены будут выгнать из Учредит. Собрания и этих господ. Вот тут-то и получается с политикой прекуръезная и, вместе с тем, трагическая история. Под маской эсеров оборонцев, соц.—демократов меньшевиков, народных социалистов и всяких других истов, уже с самого начала револкци, пролезали и пролезают в городскія думы и Учред. Собр. чистокровные буржуи. Пролезают они потому, что никакая политическая партия, не исключая и большевиков, не может быть чисто классовою организацией пролетариата. Во всякую политическую партию могут записываться, как члены, люди различных классов. Может вступать наше начальство, всевозможные чиновники, всякій буржуй, всякая темная личность, которая хочет избрать политику, как орудіе своей карьеры и, пробравшись вверх, устроиться около жирнаго, государственнаго пирога, называемаго российской демократической республикой. Смогли ли любая политическая партия отказать таким господам в приеме в свою среду? Нет не сможет. Наоборот, каждая политическая партия старается изо всех сил закрутить в свою среду как можно больше новых членов, так как каждая политическая партия, хочет на выборах получить больше голосов. Поэтому всевозможные дельцы, карьеристы, подозрительная личность, которых буржуазія щедро оплачивает из своего кармана, заполняют ряды всех политических партий. И эти ставленники буржуазии всегда и во всех государствах пролазили и предают интересы угнетенных.

Вот почему, перед началом всемирной бойни немецкой социал—демократія, на которую возлагали столько надежд, предала интересы немецких рабочих, припала к капрычьей сапогу Вильгельма и благословила мужественно пролетариат на убой. Вместо лозунга «Пролетарии всех стран

соединяйтесь». она провозгласила: «Пролетарии всех стран душите друг друга». Нашлось только несколько смелых голосов, которые стали протестовать против такого предательства, но их единичные голоса потонули в общем море патриотического завыванья всей социал-демократической партии.

Вот почему Коледин, вождь русской буржуазии, вместе с другими черносотенными генералами борются теперь за всю полноту власти Учредит. Собрания. Они отлично знают, что там будут у них много друзей явных и еще более тайных среди политических партий. Вот почему «учредилровка» должна быть немедленно разогнана, как явная угроза для победоноснаго завершения революции.

Вывод может быть только один:—мы, анархисты, повторяем, что, так называемая, политическая борьба, кроме вреда для рабочих ничего ни приносит. Она отвлекает рабочий класс от непосредственной, экономической борьбы с буржуазией, которая одна только в состояніи освободить рабочих от ига капитала и власти. «Освобождение рабочих должно быть делом самих рабочих». Пролетарии!

Клеветники

За последнее время буржуазной «Свободной Сибири» появляются заметки, в которых предпринимается все анархисты г. Красноярска.

Считая ниже своего достоинства входить в полемичку с продажными писаками из издаваемой буржуазной газеты, Союз Анархо-Синдикалистской Пропанды считает нужным заявить:

Союз С. П. ведет свою идейную работу совершенно обособленно от каких-либо анархических групп и лиц, находящихся в г. Красноярске. Имеем свое отдельное помещеніе в Николаевкѣ, Средне-Вокзальн. № 55; следовательно заявленіе «Своб. Сибири», что 1) все Красн. Анархисты имеют только одно помещеніе—в Исполн. Комит. С. Р. и С. Деп. и, что 2) анархисты, работая под различными наименованіями являются одними и теми-же лицами, есть наглая ложь и клевета.

Союз Анархо-Синдикалистской

Пропанды.

С своей стороны «Издательская группа «Сибирскій Анархист», издавая анархическую литературу и газету «Сибирскій Анархист», заявляет, что совершенно не зависит от каких-либо анархических групп, находящихся в г. Красноярске.

Если в дальнейшем «Свободная Сибирь» будет продолжать клеветать, то, вышеупомянутыя анархиче-

скія организациі, примут решительныя меры против злонамеренной лжи.

«Секретариат Издат. группы «Сибирскій Анархист»

Я. Без., А. Ларин, К. Каликин.

Торжество победителя,—трезваго политика, ортодоксальнаго марксиста, который является представителем «научнаго социализма» и стоит на точке зрени материалистическаго понимания исторических событій.

Да, дорогая моя, я люблю тебя; в особенности теперь, после блестящей победы, одержанной на выборах тем течением социалистической мысли к которому принадлежу я. Ты вот сидишь и легкомысленно улыбаешься; тебе как будто всеравно. Тебе меня не жалъ, душечка. А ведь я являюсь лидером. И как на лидера, на меня взвалили дьявольскую работу говорить и говорить, без конца говорить, говорить до одури, до изступленія, до чертиков в глазах.

Ты понимаешь, что значит произносить по пятнадцать речей ежедневно. Ты понимаешь, что значит скакать, как на пожар, с одного предвыборнаго собрания на другое. В последній день чуть не впал в отчаяніе. Думал, что посреди речи упаду в обморок, получу катар горла или паралич язычных нервов, но, к счастью нашему, ненаглядная, все обошлось благополучно. И ты знаешь почему?! Потому что я был предсмотрителен и выпивал перед каждой речью по два сырых, яичных белка, а желтки приходилось выбрасывать. Ты может быть запротестуешь и скажешь, что яйца теперь дороги. Да, душечка, дороги, но я то тут при чем; фракція несет все предвыборные расходы и баста.

И кроме того, милая, во время предвыборной горячки лидер должен быть психологом, в некотором роде знатоком человеческих душ. Ведь каждому надо потрафить, каждого убедить и каждому угодить. У каждого нащупать его больную струнку и ее беречь, на ней наигрывать. Хе, хе, хе! Вот где она собака-то зарыта. Рабочим я говорил, что стоит им только выбрать меня и безработица уничтожится, заработная плата повысится, по крайней мере, на сто процентов, работать они будут только пять часов в день и т. д. и т. п. Крестьянам я говорил, что земля божья и должна принадлежать тому, кто на ней работает и т. д. и т. п. Но милая, я вижу, что тебе скучно. Ну не буду, не буду. Поговорим лучше о нашем житье-бытье в Петрограде. Надеюсь, что ты будешь довольна, когда мы уедем из этого проклятаго захолустья. Жить в столице и быть женой народнаго представителя приятно.

Не правда-ли?

Да, Петя, но говорят там голод, страшная дороговизна?

Страшная дороговизна, голод?! Только не для народных представителей. Как только откроется Учред. Собр., наша фракція внесет в первую голову законопроект о приличном вознагражденіи депутатам. Кто, кто, а народные представители не должны

голодать, иначе они будут не работоспособны. Ангелок! Ты знаешь, как мы будем проводить с тобой время?! По утрам я буду занят в Учред. Собрании, а вечером мы будем ездить с тобой в русскую республиканскую оперу, будем слушать Шалляпина, симфонические концерты. Будем вращаться в избранном обществе, где будут соль, сливки русской земли, различные социалистические лидеры. И чем чорт не шутит (прости за грубость выражения, душечка), может быть я получу портфель по внутр. делам. О! тогда я проведу коренные реформы и, в первую голову, реформы милиции. Медные пуговицы у милиционеров должны быть, но хищный, двухглавый орел на них я заменяю портретом Карла Маркса. Нельзя же. Наш высокоуважаемый учитель. Красный околыш на фуражке оставляю, но на медной, красной бляхе вместо номера должны быть слова: „Пролетарии всех закоулков ведите себя прилично“. Но ежели кто будет нарушать революционный порядок, если будут только замечены, со стороны бессознательной, темной массы контр-революционных вспышки, то именем революционного трибунала и всей полнотой государственной власти я заставляю...

Душечка ты задремала... Тебе хочется спать... Пойдем ужинать ангелок. У нас к столу маленькій сюрприз. Бутылка добраго, стараго портвейна. Сегодня захажу в винный погреб купца Осьмипупова, вынимаю докторское разрешение и прошу бутылку вина, а Осьмипупов, протобестия, говорит мне:— не извольте беспокоиться Петр Данилыч. Мы для вас и без разрешения отпустим. Вы теперь народный представитель и наш ходатай. Да, душечка, приятно заслужить всеобщее уваженъе. И. С-ль.

„Я“.

«Для меня человеческая личность выше истории, выше общества, выше человечества».

В Белинский

«Человечество», «общество», «народ», «общее благо» все это фетиши, оставшіеся нам в наследіе от эпохи буржуазных революцій. Для нашего времени, когда мы стоим в преддверіи всемирной социальной революции, угнетенные классы общества должны освободиться от гипноза этих слов, покрытых вековой плесенью, должны переоценить все обветшавшія ценности и безжалостно выбросить все то, что туманит их мысль и мешает ясно видеть будущее.

«Свобода», «равенство», «братство» тоже фетиши, провозгашенные почти сто тридцать лет тому назад французской буржуазіей. Эти три слова гордо красуются на запяленных, изъеденных мышами, пергаментах разных конституцій, так называемых, демократических стран. Эти слова, а настоящее время ехидная насмешка над рабами собственников. Весь этот мертвый багаж угнетенные должны уничтожить и заменить одним лозунгом: «Свобода для человеческой личности». Вот та цель, которую должна осуществить социальная революция. Все пути связывающіе человеческую личность, все заржавленные оковы,

которые веками давили человеческое «я» должны быть безжалостно порваны. Единая, цельная, самодовлеющая личность должна воплощать в себе творческой дух жизни. И личность только тогда проявит полностью свою творческую мощь, когда, прежде всего, будет уничтожена власть человека над человеком. Слово «власть» в переводе на наш обыденный язык, значит насилие. И совершенно безразлично в какой форме проявляется это насилие. В форме ли коронованнаго деспота, в форме ли парламента собственников или в форме большинства, которое будет вершать дела в Социалистическом Государстве. Голый факт насилия остается во всех трех случаях. Большинство будет давить меньшинство и навязывать ему свою волю, свои писанные законы. Выбранные чиновники в Социалистическом Государстве будут иметь такіе же замашки, какія имеют все чиновники, всех времен. Они будут подавлять, пресекать проявление инициативы отдельных личностей, опираясь на «волю» большинства. Свобода в Социалистическом Государстве будет сводиться к той свободе, которую имеют свиньи в пределах своего собственного хлева. Правда, добрый хозяин, Социалистичес. Государство, будет выгонять свиней из хлева чтобы они могли прогуляться по зеленому лужку, но в час вечерній его неумолимая палка будет снова загонять их в хлев. А свиньям ничего. Они отлично себя чувствуют. Они сыты. Но в том то и беда для вселюд присяжных «революционеро», которые имеют в своем кармане ключи от социалистическаго «рая»,—в том то и беда, что люди не скоты и что жизнь мешанскаго благополучія их не удовлетворит. Вечно мяущійся, вечно ищущій человеческій дух порвет все блаженныя рогатки и скажет: полную свободу творчества для человеческого «я».

И. С.

Железнодорожный отдел.

Протокол съезда делегатов конторских служащих Томской ж. д. о внешкольной культурно-просветительной работе.

Общая предпосылка, на основании которых, съезд делегатов считает необходимой внешкольную кул.-просвет. работу.

Причины, вызвавшія зарождение культурно-просветительной работы, мы полагаем ясны для каждого из нас товарищи. Мировая война была одной из причин, породивших русскую революцію. Русская жизнь взболмучена до самого дна. Силою обстоятельств мы теперь являемся участниками и созидаателями новой жизни. В вихре совершающихся событий мы должны отдавать себе строгій отчет. Поэтому, товарищи, независимость мысли и поступков необходимы нам потому, что, в конечном итоге, от них зависит тот или иной исход событий. Совершенно самостоятельно и сознательно, не зависимо от мнений, навязанных нам с чьей бы то ни было стороны, мы должны разрешать все вопросы, которые выдвигает современная жизнь. Но этого недостаточно. Недостаточно только разбираться в вопросах текущего момента. Нам необходимо,

товарищи, выработка общаго миропонимания. Нам необходимо выковать общепониманіе о вселенной, основываясь на данных современной науки. Наука является тем фундаментом без котораго немыслимо правильное миропониманіе.

Вообще, съезд полагает, что революція только тогда дойдет до своего логическаго завершения, когда широкая пролетарскія массы будут являться носителями высокой духовной культуры и сознательно освободятся от той изменчивой буржуазной культуры, которая разлагает в человеке дух алчности, дух наживы и заставляет смотреть на своего брата, как на предмет эксплуатации. Которая может только развращать и подавлять благородные порывы человеческого духа.

Умирающая буржуазія кончат свое господство безпримерным варварством, котораго наш мир не видел с начала своего существования. И только один пролетариат, только один обездоленные в состояніи прекратить кошмар войны, разрушить капиталистическую культуру и на развалинах стараго, постронть новую, здоровую для нашего тела и духа, жизнь.

Как видите, товарищи, нам предстоит огромная работа и если мы выполним хотя бы ничтожную часть ея, мы получим высшее нравственное удовлетвореніе.

Довольно слепоты и блужданія в потемках. Мы должны найти путь к истинне, путь к новой жизни, достойной человека, а не животнаго.

В общих чертах, с некоторыми дополненіями, съезд принял тот тип культурно-просветительной группы, который существует в г. Красноярске и называется «Культурно-Просветительная Группа Товарищей Железнодорожников».

Платформа и устав Кул.-Пр. Группы.

1. Группа внепартийна.

2. Цель Группы—работа среди товарищей—железнодорожников для поднятія культурнаго уровня каждаго из нас.

Для этого группа:

а) организует лекціи, рефераты, доклады по общественным, социально-политическим и социально-экономическ.—наукам, естественным наукам и по вопросам текущаго момента.

в) выписывает периодическую литературу и книги, необходимыя для образованія основной бібліотеки группы.

с) группа полагает также, что постройка Рабочих Доимов в заселенных пунктах ж. д. сети более чем желательна.

3 активным участником группы может быть всякій товарищ, работающій на жел. дор.

4. Каждая группа автономна в своей работе и независима от какого-либо официальнаго органа Профес. ж. д. Союза.

5. Там, где возможно, желательна, чтобы Кул.-Просв. группа работала в контакте с Участков Комитетами Проф. ж. д. союза, но не в ущерб тем принципам, которые положены в основу кул.-просв. работы т.-е. принципов внепартийности и автономии.

6. Исполнительным органом группы является избранный коллектив, который и выполняет всю техническую работу.

7. Средства Кул.-Просв группы составляются:

а) из ежемесячных отчислений из параллельной кассы в размере 25 проц. при чем, каждая группа получает эти деньги из параллельной кассы своей секции.

в) из добровольных взносов товарищей.

с) и из доходов от спектаклей, концертов, вечеров и т. п.

8. Общие съезды представителей Культурно-Просвет. Групп Томской ж. д. съезд считает необходимыми для разработки теоретических и практических вопросов внешкольного образования и для согласования в общем ходе работы.

9. Издание печатного органа или даже бюллетеня признается очень желательным.

Дополнительныя замечанія.

1. Организация таких групп желательна на каждой станции Томской ж. д. При чем, желательно также, чтобы на почве культурно-просветительной работы объединились все железно-дорожные товарищи, живущие в известном пункте ж. д. сети, а не только одна какая-либо категория. Вместе с тем, по мнению съезда Культ. Просв. Группа должна, по мере сил и средств, распространять свое влияние в пределах той местности, где она проводит в жизнь идеалы общаго, внешкольного образования.

Схема Рабочаго Дома.

2. Съезд признает желательным также в каждом, более или менее многочисленном, пункте ж. д. сети постройку специальных Рабочих Домов, где молодежь обоего пола могла бы с пользой проводить свое свободное время, углубляя и развивая свою духовную жизнь и получая рациональную физическую тренировку посредством машинной гимнастики и всевозможных видов спорта. В особенности спорт, и вообще гимнастика, необходимы для железно-дорожных товарищей, занимающихся умственным трудом, так как они, вместе с укреплением нашего тела, уравновешивают и оздоравливают состояние нашего духа.

В каждом Рабочем Доме, по мнению съезда, должны быть жилья комнаты для холостой молодежи, кухня и столовая, библиотека и читальный зал, клуб, где каждый товарищ мог бы проводить свое свободное время так, как он хочет, гимнастический зал и комната с ваннами и душами, большой зал для спектаклей, митингов, концертов, лекций и кинематографических вечеров, несколько классов, где могли бы преподаваться всевозможные предметы начиная с черчения и канчая философией. Все это должно быть устроено площадки для всякого спорта. Самое здание должно быть построено, как внутри так и снаружи, с возможно большим изяществом и удобствами.

Библиотечная схема.

3. Организация библиотек должна быть поставлена на совершенно новых основаниях и съезд, в данном случае, рекомендует товарищам, при составлении библиотеки и каталога, руководствоваться единственно — капитальным русскою литературе библиографическим трудом Н. А. Рубакина «Среди книг» 3 том. Изд. «наука» Москва 1911 г. Стоимость около 10 рублей.

По мнению съезда:

а) Библиотечное ядро должно быть составлено из книг, главным образом, популярных, рассчитанных на широкие круги железно-дорожных товарищей.

в) Каждая книга в библиотеке должна быть орудием борьбы за истинну и справедливость. В такой библиотеке книги должны быть слугами читающей массы, нашими просветителями, слугами текущего времени, помощниками в выработке общаго миро-созерцания и в распространении общих идей.

с) Каталог такой библиотеки должен быть рекомендательным каталогом, где каждый автор, каждая книга имели бы свое надлежащее место в общей схеме наук и в развитии идей, где о каждой книге и авторе были-бы даны краткие и исчерпывающие отзывы, где каждый товарищ, занимающийся самообразованием, мог бы найти путеводную нить и читать книги по заранее строго-выработанному, определенному плану.

д) Само библиотечное ядро, должно быть составлено по строго определенной, выработанной системе, где как в маленком центре, должно отражаться и сосредотачиваться, то состояние научных знаний, которыми человечество обладает в данный момент.

Вот те общія, требующія широкаго развития и освещения, положения, которые съезд считает основой культурно-просветительной работы.

Адрес Красноярской Культурно-Просветительной Группы Товарищ. Железнодорожников:

Красноярск, Коммунальн. Уч. Тяги Секретарю Кул. Просв. Гр. И. И. Соколову.

Вот уже девять месяцев прошло со дня русской революции и за это время много успело измениться как в общественной так и в экономической жизни страны.

Важнее всего — это переход, хотя и медленный, производства страны в руки самих трудящихся.

Для примера возьмем ж.-д. хозяйство, имеющее такое важное значение для страны вообще и в революционное время в частности.

С дня переворота ж.-д. рабочие и служащие сами начали принимать участие во всех отраслях ж.-д. хозяйства.

В мастерских и депо, избранные от мастеровых и рабочих, так называемые, цеховые комитеты и старосты, несут и исполняют обязанности хозяйственные и административныя.

Благодаря этим цеховым комитетам, роль администрации отодвигается на задний план. Во многих местах начальство является исполнителем воли и постановлений вынесенных на собраниях мастеровых и рабочих.

Следует отметить также и серьезное отношение выборных к своему делу, которым кроме улаживания недоразумений между рабочими и начальниками, приходится также заботиться и о материалах необходимых для мастерских и депо, для технического обустройства паровозов и вагонов.

Интересно также отметить, технически — транспортную и инструкторскую комиссию. Обе эти комиссии являются учреждениями участвующими транспорт. Инструкторская комиссия составляется из представителей ма-

стеровых и инженеров на паритетном началах.

Первый опыт этой комиссии показал насколько сами рабочие опыты в технике и пониманьи ж.-д. хозяйства. Мастеровые и машинисты, входящие в состав этой комиссии, принимали деятельное участие в деле исследования транспорта, а также постановки транспорта на должную высоту.

Пишущему эти работы приходилось наблюдать всю серьезность понимания и отношения к своему делу комиссии.

Если только найдутся средства к осуществлению главной задачи этой комиссии, то транспорт многое выиграет от этого, и вполне очевидно, что экономическое положение страны вследствие этого улучшится.

Таким образом разговоры и толки о том, что сами рабочие не в состоянии взять в свои руки производство, оказываются неле-

пыми. Правда, мне могут указать на разруху, царящую на железной дороге, но если принять во внимание полное отсутствие самых необходимых материалов, а также и условия, среди которых приходится работать, присо-вокупив сюда наследие, оставленное царским режимом, то можно сказать, что рабочие сделали больше, чем можно было ожидать от них.

В дальнейших статьях я укажу на роль профессионального союза, а также и его позицию в роли организации и перехода производства в руки трудящихся.

Ното

Извещеніе

Союз Анархо-Синдикалистской Пропаганды доводит до сведения товарищей, желающих познакомиться с деятельностью Союза, что им снято помещение, в котором будут происходить собранія и где можно получать литературу и газеты. Помещение открыто ежедневно с 7½ часов вечера и до 10 час. вечера. В воскресные и праздничные дни с 12 час. дня до 10 час. вечера.

Секретарь А. Ларин.

Почтовый ящик.

Христіанину Синаусу. Письмо в редакцію пойдет в следующем номере.

Издатель: — Издательскія группа «Сибирскій Анархист»

Редактор — Секретариат группы.

СИВИРСКИЙ

Орган Союза Анархо-Синдикалистской

Пропаганды.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Красноярск, Николаевка,
Средне-Вокзальная, 55,

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ.

Анархист

№ 5.

Красноярск. Пятница, 22 (9) Февраля 1918 года.

№ 5.

Товарищи! Без вашей поддержки, главным образом в присылке материала, газета дальше существовать не может.

Напоминаем, что мы вынуждены будем прекратить нашу работу.

К моменту.

Долгожданное прекращение войны, хотя-бы на Русском фронте, наконец стало фактом.

Если считаться с внешней стороной факта, то кажется, будто „приказ“ Совета Народных Комиссаров приостановил военныя действия. В действительности же, углубляясь в события, прошедшія за последнее время—приходишь к совершенно другому заключению: прекращение войны—естественный продукт хода революции, но не является действием Народных Комиссаров. Священная война—тактика Народ. Ком. Не бытъ войне—диктует жизнь и представители Смольнаго подписуют.

Большевистская политика мира строилась на песке, почему и была обречена на гибель, должна была рухнуть и рухнула.

Одна из целей большевистскаго перемирия была революционизировать Германскія массы; тактика же их вела к охлаждению накопившагося революціоннаго огня, ибо с момента своего обращения к Германским генералам, большевики привели на нет творчество и инициативу Германскаго солдата. Генералы, мол, делают—подумали немецкіе солдаты и спокойно вздохнули, будучи рады, отдохнуть, хотя бы на короткое время от кошмарных ужасов войны.

Чтобы вызвать творчество и инициативу масс, необходимо самому творить, самому действовать. Нужно было обращаться к немецким солдатам непосредственно и совместно с ними творить мир, не рассчитывая на участие генералов и буржуазии, творчество которых заключается исключительно в саботаже. Немецкая дипломатия, которая должна была, по мнению большевиков—рекошетом революционизировать Германскія массы, умело проявляла свое искусство прятать мысли за словами. Пора, наконец, понять что лозунг Освобождение рабочих—дело самих рабочих,—не пустые слова, а глубоко проанализированная мысль. Надежда масс на обещанный скорый мир рухнула. Русскіе солдаты инстинктивно чувствовали, что им нечего бояться немецких солдат и спокойно оставляли фронт. Последующіе затем отчаянные крики „где мир“ заставили правительство Народных Комиссаров прислушаться и во чтобы то ни стало дать его.

Если бы „приказ“ о прекращении войны пришел на два месяца раньше, то можно было бы еще согласиться, что большевики дали мир; теперь же слишком очевидно, что мир был взят снизу, а не дан сверху. Официальный „приказ“—лишь запоздалое разрешение уйти с фронта.

Когда мы анархисты, отрицающие всякіе переговоры, с каким бы то ни было правительством, всякія соглашения с буржуазией и военными учреждениями, прогнившія все стратегическіе ходы государственной дипломатии—когда мы говорили что нужно организованным путем уйти с фронта—над нами смеялись, нас называли глупцами и утопистами. Когда же „мудрецы“ Смольнаго издали запоздалый „приказ“ об организованном уходе с фронта—это разумно и возможно, это—не утопія, а реальность.

Во всяком случае, чем бы не закончилась Русская революція, с уверенностью можно сказать, что весь ее ход восцію доказал, что учение анархизма—живое учение, потому что будучи основано на психологии человека, веря не на словах, а на деле в творчество масс, оно тем самым способно отвечать и разрешать всевозможные вопросы и требованія момента.

Вот почему, когда буквоеды государственнаго социализма сталкиваются с живой действительностью, с неизбежным ходом самой жизни, они вынуждены обратиться за жизненным огнем к анархизму.

Очередные задачи.

Неотложные, огромные задачи поставила теперь жизнь на разрешение нашей пролетарской Русской революции. Эти задачи—пробный камень, серьезное испытание для Советов. От разрешения этих великих, грандиозных задач, зависит судьба революции. Если эти задачи будут разрешены Советами,—революция сделает новый большой шаг вперед и будет тогда непобедима; если Советы не смогут справиться с этими огромными задачами, то капиталистическая реакция получит лишней козырь, новую возможность вернуть свои потерянные позиции и разгромить Советы.

Дело идет о том, каким образом Советы устроят на местах те миллионы солдат, которые возвращаются с фронта. Голодные, усталые солдаты великой армии, страдавшие в окопах, жаждут мирного и полезного труда. И священная обязанность Советов, на местах, ни минуты не медля, превратить армию войны в трудовую армию. В наш Красноярск уже прибыло около двух тысяч товарищей-солдат, которые ищут и не находят полезной работы. Образовалась комиссия в общегородском масштабе и начала бороться с безработицей. Но, увы! Те меры борьбы, которыми комиссия хочет убит безработицу, не достаточны для достижения намеченной цели. Первое, что изобрела Комиссия—это уволить с железной дороги и городских работ всех тех лиц, которые в состоянии самостоятельно существовать, или за счет других лиц самостоятельно жить без работы едва-ли найдется; таких же, которые будут иметь возможность жить без работы за счет других, например, родственников, найдется ничтожный процент. А смысл совершающейся социальной революции заключается в том, чтобы всех заставить трудиться, чтобы не было никаких тунеядцев. Все работоспособные должны быть обеспечены работой. И только таким образом будет добыто довольство для всех, будет полная чаша и пышным ярким цветом распустьется духовная жизнь, а царь—голод позорно покончит жизнь самоубийством вместе с своей надменной госпожой буржуазией.

Побольше творчества, товарищи! Борьба революционного дерзновения и размах широты взглядов и революция и выйдет из жестокоего испытания.

Не беспощадное обложение буржуазии, а полная, всесторонняя, планомерная конфискация всех ее богатств; вот, что может двинуть революцию и довести ее до логического завершения.

Все дома богачей, в том числе и церковные, в Красноярске должны быть конфискованы и переданы в распоряжение домовых комитетов, которые и должны будут позаботиться о ремонте их и о справедливом распределении квартир и имущества между Красноярской беднотой, так и между товарищами, прибывающими с фронта.

Все гостиницы должны перейти в руки Советов и плата за номера должна быть понижена, желательно, чтобы они были доступны для каждого проезжающего пролетария. Всякое пьянство и разврат из гостиниц должны быть изгнаны.

Торговля предметами первой и второй

необходимости всецело должна перейти в руки горда. И Губернский Совет в этом случае должен напрячь все свои силы, чтобы организовать закупку и продавать необходимые предметы из общественных лавок и магазинов. Бешеная цена, которая теперь заламывают Красноярские купцы, падут до пределов возможного и спекуляция, с которой безнадежно борется Совет, уничтожится сама собой. В организации общественных закупок и их равномерного дешевого распределения, товарищи из кооперативов могут оказать своим опытом неоцененная услуги.

С весны Совет должен организовать общественные работы, чтобы привести Красноярск в культурное состояние. Эти работы займут тысячи рук до глубокой осени. Летом поднимаются огромные тучи пыли, потому что почти нет мощных улиц. Нет канализации. Город имеет громадное протяжение, но нет трамвая, или хотя бы десяти общественных автомобилей, которые теперь успешно конкурируют с трамваями своей быстроте, так и в дешезизне.

Огромное здание винного склада стоит в бездействии, а между тем его возможно приспособить для производства самых примитивных сельскохозяйственных орудий: кос, серпов, плугов, борон, веялок и т. д. В этом производстве могут быть заняты круглый год сотни рук.

Да что и говорить! Борьба начинается кружиться при мысли о том, как много еще надо сделать, чтобы провести революцию до конца. Все это, товарищи, зависит от нас и только от нас. Ни один мерзавец—буржуа не ударит по нам пальцем о палец. Наоборот, они стараются все разрушить, чтобы „костлявая рука голода“ задушила революцию. Домашерский расчет. Они как змеи подползая притаились и держат свое ядовитое жало наготове. Поэтому, товарищи, мы должны собрать все наше разумение, все опыт и все силы для того, чтобы успешно созидать, творить вольную жизнь. Мы должны наконец выйти на широкую залитую солнечным светом дорогу с безграничными манящими даяниями. И. С.

Синдикализм.

Синдикализм—это движение союзов, которые, помимо повседневной борьбы рабочего класса, ставят себе целью уничтожение капитала и преобразование общества на таких началах, чтобы эксплуатация человека не могла продолжаться. Преобразование современного общества в истинную человеческую семью—является главной целью синдикализма; на уничтожение капитализма направлены все силы движения. Синдикалисты пошли еще дальше и думают над тем, каково же должно быть новое общество. Синдикалисты не входя в подробный разбор всех мелочей, на все главное дали определенные ответы.

Так, в будущем строе, по мнению синдикалистов, не должно быть места государству. В нем они видят только институт насилия, кучку правителей, вредных для производителей. И синдикалисты предполагают обойтись без него. Синдикализм не хочет государства также и в роли наблюдателя над промышленностью. Управлять промышленностью должны сами рабочие в каждой

отдельной отрасли промышленности; шахтеры управляют шахтами; рабочие на железной дороге управляют ею; и так же самое и в других существующих отраслях промышленности. Современная теория синдикализма объясняет, что рабочие союзы в различных производствах должны взять на себя управление промышленностью; „союзы сегодня существующие для борьбы, будут завтра союзами для производства и распределения“.

И исходя из этого взгляда, организация рабочих в союзы производится по промышленности. Все рабочие, как обученные, так и необученные, в любой промышленности организуются в один союз. Например, в железнодорожном деле: и машинисты, и вагоновожатые, и кондуктора, и стрелочники, и слесаря, и чернорабочие и т. д. и т. е. все те, без которых железнодорожное дело не может существовать. Эти союзы падением капитализма не исчезнут; они должны будут вести все дело. Эти все союзы, несмотря на то, что они входят в союз всех производителей, самостоятельны. Каждый из них ведет самостоятельно свои дела. И также в будущем они будут самостоятельно вести их, и, сообщая с другими союзами других производителей, они составят один большой союз производителей.

И так как союзы распространяются на все необходимые для жизни человечества производства и захватывают всех рабочих, то и не будет необходимости в государстве как в управителе промышленности. И так как не будет класса рабов и собственности, то государство становится лишним ибо не кого будет угнетать.

Государственники, очень пекущиеся о государстве, никак не могут понять, что государство—лишняя, и при том вредная, машина для общества. И желая его сохранить, они часто спрашивают: „Кто же возьмет на себя, если понадобится, ввести улучшение в какой-либо промышленности, которое будет полезным для всего общества?“ И на это государственники сами же отвечают: „собрание представителей всего общества, т. е. государство, парламент, правительство“.

От них нельзя ничего другого и ожидать. Возьмем какой-либо пример, посвященный этот вопрос: предположим, что приготовить сталь стоит 10 руб. за пуд, а потом изобретен способ, благодаря которому сталь можно приготовить всего за 7 руб. за пуд. Вопрос, значит состоит в том: будет ли новое изобретение полезным для производителей стали, и вопрос этот не касается всего общества; только результаты важны для него. Те, которые непосредственно заинтересованы в этом, в нашем примере производители стали, будут и разбирать его. Из этого примера ясно видно, что то, что касается одной группы производителей, должно решаться ими, ибо они непосредственно заинтересованы в улучшении своего производства. Остальному обществу придется принимать решения производителей стали. Это вполне логично ибо все общество не понимает условий производства стали; их знают лишь производители ее.

Возьмем еще один пример. Предположим, что союз ученых медиков, на основании науки, опыта решил, что для пользы всего общества необходимо привить оспу, что-ли?

Логично ли будет союзу сапожников, хлебопекон, и т. д. не сведующих в медицине, говорить, что это излишне. Даже теперь ведь, государство вынуждено для разрешения таких вопросов приглашать сведующих людей.

Синдикалисты признают формулу: «От каждого по его способностям, каждому по его потребностям». Синдикализм хочет уничтожить собственность на все продукты, необходимые для человеческой жизни, и организовать свободное потребление всеми всего необходимого для жизни. Синдикализм верит, что люди, освобожденные от государства и капитализма, сумеют с пользой для себя и для всего общества, пользоваться всем необходимым, точно так-же, как теперь пользуются дорогами, улицами, мостами, библиотеками, парками—по формуле: каждому по его потребностям.

Л—в.

Маленькій фельетонъ.

В одной из Петроградских улиц, около роскошного пяти-этажного дома, стоит шикарный автомобиль, который, по всей вероятности, ожидает седоков. У парадного входа стоит в ливрее швейцар.

Вот, парадная распахнулась, и из дома вышли „господа“: роскошно одетая, в соболью шубу, дама и за ней хорошо упитанный, солидный господин. Позади—вышли провожать своих господ служанка и лакей. Они, желая угодить и польстить своим барам и заработать лишній раз подачку, говорят:

— «Сегодня, смотрите, барин и барыня, холодно, а поэтому, чтобы не простудиться, закрывайтесь получше...»

— «Нет, ничего, мы не далеко, только до своих знакомых, на Сергиевскую, отсюда в театр... Дверца автомобиля захлопнулась. Шоффер, дрогнувший от холода, пустил машину. А слуги-рабы провожали „господ“ своими взглядами, пока автомобиль не скрылся из виду.

«Далеко от этой богатой улицы, в низких двух-этажных, покосившихся и населенных паразитами домах, ютятся фабрично-заводской люд. Вот из одного убогаго домика, из ворот, вышло несколько рабочих, со своими женами и родственниками. Спешат на какой-то бесплатный митинг...»

У ворот дома, их, конечно, не ожидает автомобиль; не провожают их служанки, ибо они сами—слуги и рабы капиталистов и разъезжающих на автомобилях „господ“... Не слышно лицемерных слов: «Сегодня, смотрите, барин и барыня, холодно, а поэтому, чтобы не простудиться, закрывайтесь получше...»

«Рады бы бедняки закутаться получше,—но есть ли во что?..»

Хотелось бы беднякам пожить в чистых, светлых квартирах, да, как говорится: „видит око, да зуб не берет“.

Все это мы видим при теперешней так называемой „свободе“, когда, как из рога изобилия, сыпятся декрет за декретом: о бесплатных квартирах для бедняков, по борьбе с мажорством и т. п. В жизнь ничто не проводится. Одни живут, вкусно кушая, носят роскошные платья, разъезжают по гостям и по театрам на автомо-

билях, а другіе?... как были рабами, так и остаются.

Изо дня в день, как проклятый мул, бедняки влчат свое жалкое существование, чтобы только не умереть с голоду. Перед бедняками все та же старая песня: ежедневное хождение по заводам и фабрикам; вечно в нужде и нищете... Жизнь протекает в сырых и душливых подвалах, где развиваются болезни.

Долго ли так будет продолжаться? Ответ один: пока бедняки-труженики будут ожидать, что им что-то дадут свыше, до тех пор они будут вечные рабы, будут жить в своих сырых квартирах и, во славу богачей, гибнуть тысячами. Есть один решительный путь и путь верный: самостоятельность на местах. Организованным путем, при помощи своих революционных ячеек, должны бедняки забрать все жилища и пустующія помещенія и равномерным порядком поселить туда бедноту. Тогда мы сможем сказать, что начинаем приближаться к социальной революции. Так же надо поступить и в вопросе питания, одежды и т. п.

Просыпайся же, наконец, забытый и трусливый раб-труженик!...

Н Павлов.

Религія.

Соціалисты утверждают, что религія—частное дело, а мы, анархисты, говорим—религія общественное зло. Религія—пережиток варварских времен и что жрецы ея, ея священнослужители—элитные враги свободы и прогресса. Поэтому всякій последовательный революционер должен бороться с церковью, как с учрежденіем—главная цель котораго—держат в плену человеческую мысль. Ниже мы печатаем выдержку из известной книги анархиста И. Моста. «Религіозная язва». В этой книге И. Мост касается основы всех религій и беспощадно критикует эту основу, которая называется «Богом».

БОГ.

Мы подвергнем беспощадной критике богов, посылающих то дождь, то прекрасную погоду (еще и поныне они выполняют эти обязанности) и устрашающих нас адом.

Разсмотрим историческое происхождение этих божеств и мы будем смеяться над ними. Вот как обстояло дѣло.

В начале Бог создал небо и землю. А до того Бога окружало ничто, и вид этого ничто, по всей вероятности, был очень печален, до того, что даже Богом овладела скука. И так как для Бога не представляет никакой трудности создавать миры из ничего, то он и сотворил небо и землю, точно так, как фокусник, встряхивая рукав, заставляет появляться оттуда яйца и монеты. Потом он смастерил солнце, луну и звезды. Известные еретики, которых именуют астрономами прекрасно и давно уже доказали, что земля вовсе не центр вселенной и никогда им не была, а также, что не могла она существовать прежде солнца, вокруг котораго обращается. Эти господа доказали, что было бы чистойшей нелепостью говорить о солнце, о луне и звездах после создания земли, как еслибы эта земля, по сравнению с нами, представляла что то особенное, исключительное, а вовсе не пылинку в

пространстве, как это есть на деле. Но разве Бог занимается астрономіей? Он делает, что ему только вздумается и считает себе над наукой и логикой. Вот почему также он, создав землю, сначала вызвал свет, а потом, — уже солнце. Даже для дикаря совершенно ясно, что без солнца не может быть света. Но, ведь, Бог вовсе не дикарь.

Продолжаем. Мирозданіе достигло до этого пункта, но не было еще жизни. И так как творец хотел поразвлечься, создал человека. Только при создании человека он уклонился от своих обычных приемов и вместо того, чтобы сделать все одним веленіем, из ничего задал себе массу работы: взял какой-нибудь обыкновенный кусок глины, мял его и вылепил по своему подобию человека, а затем вдохнул в него душу. И так как Бог и всемогущ, и добр, и справедлив, и добродетельным словом воплощенная любезность, то, конечно, только он понял, что сам Адам (так Бог назвал свою работу) стал бы страшно скучать, сейчас же создал прекрасную Еву. Должно быть предшествовавший опыт показал, что не идет как-то Богу месить глину, и потому он применил при создании Евы другой способ. Именно, он взял у Адама ребро и мгновенно превратил его в женщину. Мгновенно, говорю я, ибо быстрота для Бога не представляет затрудненій. Исторія не упоминает ни одним словом, было ли возвращено Адаму его ребро или же он должен был удовольствоваться теми, которыми у него остались.

Современная наука установила, что происхождение растений, животных и человека совершенно иное и что человек не занимает исключительнаго места в процессе мирозданія. Но что из этого? Имеют ли научный характер все басни Бога или нет он приказывает верить им, а не то пошлет за вами дьявола (своего противника), что не должно быть особенно приятно. Дело в том, что в аду пылает вечный огонь и не утомимый червь будет грызть вас. Там человек без тела, с одной только душой, будет жариться на огне; обуглится его тело, котораго у него нет; он будет скрежетать зубами, не взирая на отсутствие их; он будет плакать, не имея ни глаз, ни легких; червь будет грызть его кости, давно уже обращенныя в прах; он будет ощущать, не имея носа, запах серы—и все это вечно! Мало того, Бог, как сам он говорит в своей хроникѣ, в Библии (своего рода автобіографія) в высшей степени капризен и мстителен: это перворазрядный деспот. После создания Адама и Евы надо было ими управлять; с этой целью Бог издал закон, в котором говорилось так: «Вы не должны есть плодов от дерева науки». С тех пор не было еще ни одного тиранна, коронованнаго или нет, которой бы не дал подобнаго запрещенія своему народу. Но Адам и Ева не подчинились этому предписанію; и за это сейчас же были изгнаны (точь в точь как социалисты) и осуждены на всегда вместе с их потомством на самыя тяжелыя работы. Кроме того, Ева была лишена всех прав, была объявлена слугой Адама с обязанностью повиноваться ему. И с тех пор они находились под бдительным надзором божественной полиціи.

Но строгость Бога к людям не сделала ничего; напротив, чем больше множились

они, тем больше его огорчали. О быстроте размножения мы можем судить по истории Каина и Авеля. Убив своего брата, Каин пошел в чужеземную страну и там женился. Добрый Бог не говорит совсем, откуда взялась эта чужеземная страна и женщины, которые там были: весьма возможно, что это — забывчивость, которая объясняется обилием всякаго рода дел.

Когда терпение Бога истощилось, он решил истребить род человеческий при помощи потопа. Оставил в живых только одну парочку, чтобы произвести свой последний опыт, но несмотря на всю свою мудрость, он выбрал очень не удачно. Дело в том, что Ной, родоначальник переживших потоп, оказался большим весельчаком, который часто развлекался с собственными сыновьями и дочерьми. Что хорошего могло выйти из такой семьи. Род человеческий снова стал множиться и производил „бедных грешников“. Добрый Бог готов был лопнуть от божественного гнева, видя, что все его назидательныя наказания, как например, истребление целых городов серой и огнем, не приводят ни к чему. И вот он снова решил истребить всю эту сволочь. Но одно сверхъестественное событие изменило все его планы; а не будь его, человечеству пришел бы конец. В один прекрасный день появился так называемый „Святой Дух“. Откуда пришел он

Составитель Библии, то есть сам Бог, говорит, что он сам и есть святой дух. Таким образом с этого момента мы уже имеем дело с единым Богом, но в двух видах. Так вот этот святой дух обратился в голубя и завел знакомство с женщиной неведомаго происхождения, *Марію по имени*. В один из моментов предкаго излінія кон своей тенью» и вот вам *Марія* родит сына, причем, как уверяет нас Библия, девственность родившей от этого ничуть не страдает. Тогда Бог называет себя Богом отцом и при этом утверждает, что он представляет одно и то же лицо не только с духом святым, но и с сыном. Поразумслителка хорошенько. Отец—это, по существу, сын; сын это, собственно говоря, отец; а оба они вместе—это дух святой. Так образовалась святая Троица. И вот, между тем как Бог отец решил истребить род человеческий, сыну это было в высшей степени не по душе. И тогда он (сын, который то что и отец) взял все на себя, и, чтобы успокоить собственного отца, (который в то же время был и сыном), отдал себя на распятие тем, кого хотел спасти от ада. Эта жертва со стороны сына (который то же что и отец) так понравилась отцу (который то же что и сын), что он обнародовал всеобщую амнистию, которая действует отчасти и по сей день.

(Окончание статьи).

Корреспонденціи.

Ст. Нижне—Удинск. Томской ж. д. Здесь хоть и не Моше—Карло, но имеется великолепный игорный дом—Казино, в форме железнодорожнаго продовольственнаго комитета. Во главе комитета, как и водится, возсказав представители разных социалистических партій. Вот эти то представители „социалисты“ отурыли в своей лавочке „царство рулетки“ т. е. покупатель

прежде чем приобрести товар, за деньги, сначала должен испытать свое счастье и по вытянутому им номеру, независимо от желанія, все что значится в нем, то и приобретает. Сапоги, так сапоги, а если чулки, так и получай чулки. Плати деньги и уходи с Богом, благословляя мудрость своих покровителей. Обыкновенно на скромнаго покупателя, еще не успевшаго выйти—из лавочки, набрасывается толпа людей, с предложением перекупить у него доставшийся товар по номеру. Предположим, что „счастливицу“ достались ботинки. За них обступившіе спекулянты предлагают тройную цену. Счастливец, зная что ботинки у жены есть, продает их и бежит домой в восторге, с сознанием выгоднаго дельца. Но совершенно иначе обстоит дело с тем, кому нужны были ботинки или сапоги.

Так обстоит дело с товарами получаемыми городскими железнодорожниками. Не лучше поставлено дело с распределением товаров, предназначенных для линейных служащих и рабочих. Им обычно назначается один день в неделю, но весь трагизм в том, что никто не знает в какой именно из семи дней будет производиться выдача продуктов и товаров для них. Или, например, все железнодорожники не получают же два месяца сахара, а между прочим сахар же в Н-Удинске, в интендантском продовольственном магазине имеется сахара около 5,000 пуд. и его хватит для месячнаго гарнизона минимум на 10 лет. Интенданство имея в виду большаго запаса сахара, согласилось ступснуть его в нужном количестве железнодорожникам. Имется также, при названном магазине, громадныи запас крупы и муки. Цены—сахар 8 руб. пуд крупы гречневая 3 руб. 40 коп. пуд, мука ржаная 1 руб. 90 коп. пуд. и мука пшеничная 1 руб. 93 коп. пуд. Все это есть, а получить то его никому. Наши комитетчики вместо того чтобы предпринять все необходимое для удовлетворенія железнодорожников разумно распределить имеющиеся налицо продукты, устроили глупую „фортунку“.

Тем самым, железнодорожники! Пора самим взяться за организацию продовольственных дел и сказать „социалистам“—комитетикам: „довольно вам бездельничать, можете уйти и нам не мешать“

Рабочій.

Отчет Секретаріата по изданію „Сибирскаго Анархиста“.

Приход по 1-му номеру.

В первоначальный фонд поступило пожертвованій от разных лиц . . . 273 р. 37 к.,
выручено от продажи газеты . . . 71 р. 85 к.
Итого 345 р. 22 к.

Расход по 1-му номеру.

Уплачено в типографію . . . 340 р. 00 к.,
пересылка газеты 6 р. 27 к.,
почтовые и канцелярскіе расходы 6 р. 50 к.,
за литер. Союзу 3 р. 25 к.
Итого 356 р. 02 к.
Дефицит ко 2-му номеру . . . 10 р. 80 к.

Приход по 2-му номеру.

Поступили пожертвован.: Плоткин 30 р., Ларин, Без, Ляхов и Соколов по 25 руб., Медвинскій 20

руб., Лазаренко и Бел по 15 р., Селяванчик 4 р. и Лутяжкин 3 р.
Всего 100 р. 00 к.
Выручено от продажи газеты . . . 7 р. 95 к.
Итого 284 р. 95 к.

Расход по 2-му номеру.

Уплачено в типографію . . . 200 р. 50 к.,
пересылка газеты 11 р. 87 к.,
почтовые расходы 2 р. 00 к.,
перевозка газеты из типографіи . 3 р. 00 к.,
пополнен дефицит 1 номера 10 р. 80 к.
Итого 228 р. 17 к.
Остаток к 3-му номеру 56 р. 78 к.

Приход по 3-му номеру.

Выручено от продажи газеты 166 р. 85 к.,
получено из разосланных газ. . 34 р. 90 к.,
остаток от 2 го номера 56 р. 78 к.
Итого 258 р. 53 к.

Расход по 3-му номеру.

Уплачено в типографію . . . 180 р. 00 к.,
перевозка газеты из типографіи . 3 р. 00 к.,
пересылка газеты 17 р. 56 к.
Итого 200 р. 56 к.
Остаток к 4-му номеру 57 р. 97 к.

Приход по 4-му номеру.

Выручено от продажи 3-го номера 51 р. —
получено из других городов за посланные номера 169 р. 90 к.,
остатка от 3-го номера 57 р. 97 к.
Итого 278 р. 87 к.

Расход по 4-му номеру.

Уплачено в типографію . . . 220 р. 00 к.,
перевозка газ. из типографіи . . 1 р. 50 к.,
пересылка газ. и литературы . . 23 р. 05 к.,
уплачено за литературу Союзу . 14 р. 40 к.,
почтовые и канцелярскіе расходы 2 р. 50 к.,
Итого 261 р. 45 к.
Остаток к 5-му номеру 17 р. 45 к.

Казначей А. Ларин.

Извещенія.

Союзом Анархо—Синдикалистской пропаганды только что получены следующія брошюры:

Манифест Анархистов-Коммунистов.
Гейцман 65 коп.
Всеобщая стачка и Соціальная Революція 3. *Нахт* 20 коп.
Анархія. *Э. Рекл* 15 коп.
Парижская Коммуна. *Кропоткин* . . 20 коп.
С заказами обращаться по адресу газеты.

Доводим до сведения товарищей, что в Воскресенье 24 февраля в 3 ч. дня, в помещении Союза состоится собрание. В порядке дня вопросы очень важныя, а потому присутствіе всех членов союза необходимо.

Ищу роднаго дядю Иосифа Ивановича Клевца. Да войны он служил на одном из разъездов Том. ж. д. Помощником Начальника станціи. Прошу сообщить по адресу газеты.

Издатель: Союз Анархо—Синдикалистской Пропаганды.

Редантор: Секретаріат Союза.